

Egységes női szervezet biztosíthatja csak a holnapért folyó harc eredményességét!!!

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
cont. apr. Nr. 59352/947

1948 január 9 PÉNTEK
IV. évfolyam, 888. szám

Felolós szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 15.
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Szovjetunió teljes mértékben teljesítette a Romániával kötött gazdasági egyezmény feltételeit

BUKAREST. Az 1947 február 20.án Moszkvában megkötött szovjet-román kereskedelmi egyezmény alapján a Szovjetunió teljes mértékben teljesítette vállalt kötelezettségeit és nyersanyagokat, valamint felkész-

ítve az újraépítést az országnak, amelyre az újjáépítés és a termelés növekedése szempontjából nagy szükség volt.

Az év végéig a Szovjetunióból nagy-

mennyiségű kocsz, acél, tehergépkocsik, paraut, mezőgazdasági gépek, mezőgazdasági szerszámok, szintetikus gumik, gyógyszerek és egyéb fontos cikkek érkeztek Romániába.

A Schuman-kormány új adótörvénye elsősorban a kisembereket sújtja

A francia szakszervezetek megvédik a munkásság jogait

PARIS. A népszerű Schuman-kormány hírhedt adótörvénye a mai napon lépett életbe Franciaországban. Az adótörvények legfőképpen a kisembereket és a dolgozókat sújtják.

A francia Szakszervezeti Tanács végrehajtóbizottságának legutóbbi ülésén megállapították, hogy a 10.500 frankos létminimum már nem felel

meg a jelenlegi helyzetnek.

A Szakszervezeti Tanács végrehajtóbizottsága a létminimum összegét 11.600 frankban állapította meg, egyben javasolta, hogy minden alkalommal újból állapítsák meg a létminimum összegét, ha a mezőgazdasági és ipari termékek árának emelkedése meghaladja a 10 százalékot.

A Szakszervezeti Tanács ülésén öt új tiltást választottak meg, akik a lemondottak helyére lépnek.

Sajlan, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára beszédet mondott az ülésen és kijelentette, hogy a Szakszervezeti Tanács minden eszközzel megvédi a munkásság érdekeit.

„Anglia kalaplevéve koldul amerikai segélyért”

Összezsugorodott az amerikai gabona és acél-szállítások kerete

WASHINGTON. Truman elnök üzenetét küldött a kongresszusnak, amelyben sürgette annak a Marshall-tervnek elfogadását, amely nem egyéb, mint beavatkozás az európai országok belügyeibe.

Ez a terv kifejezője az északamerikai imperiálista monopóliók világorralomra törekvő szándékának.

Üzenetében Truman elnök az infláció veszélyére is felhívta a kongresszus figyelmét és különböző, a fenyegető inflációt megakadályozó törvényeket javasolt.

Üzenetében Truman indítványozza, hogy a segély közel 7 milliárd dollárnyi összegét 15 hónap alatt utalják ki Európa azon országainak, amelyeknek áruló, korrupt és reakciós vezetői eladták országaik függetlenségét, szabadságát az északamerikai nagytőkének.

A szenátus külügyi bizottsága holnap kezdi el tárgyalni „az európai segélytervet”. Az első felszólaló Marshall külügyminiszter lesz.

Jóváhagyott északamerikai körök véleménye szerint az Egyesült Államok a tervbevélt 30 millió tonna gabona helyett csak 19 millió tonna gabonát tud szállítani ebben az évben, még nagyobb a csökkenés „a segélytervben” feltüntetett acélmennyiségénél, miután a tervezett acél-

kvóta 20 százalékát képesek csak leszállítani.

LONDON. Anglia kalaplevéve koldul az északamerikai segélyért, így lehet jellemezni Stafford Crips brit pénzügyminiszter nyilatkozatát, amelyben kijelentette, hogy

reméli miszerint Nagybritánia is részesül a Marshall-tervben körvonalazott segélyben. Az angol pénzügy

miniszter egyébként rámutatott Anglia jendkvüli súlyos gazdasági helyzetére, a külkereskedelmi mérleg hatalmas deficitjére és hangsúlyozta, hogy Angliának még több dollárt kell „keresnie” ebben az évben.

Ha ebben az évben másfélszer több dollárt „kertes” Anglia, úgy még mindig 300 millió font összegre rug a külkereskedelmi mérleg dollárficitje.

Az „újjáépítési” kölcsönt a görög fasiszta hadsereg felszerelésére használják fel

A szabadságharcosok minden frontszakaszon előnyben vannak

ATHEN. A görög szabadságharcosok minden fronton hatalmas nyomást fejtnek ki a monarcho-fasiszta haderőkre.

A demokráta hadsereg előnyomulása után Anglia és az USA kormányai ismét segítséget nyújtanak a reakciós Szofulisz kormánynak

és ezzel ismételtelen bebizonyították azt, hogy tevékenyen beavatkoznak Görögország belügyeibe. A Reuter Távirati Iroda jelentése szerint Szofulisz reakciós görög minisztereinek kérésére az angol

kormány hozzájárult ahhoz, hogy a Görögországban lévő brit hadianyagot a görög monarcho-fasiszták rendelkezésére bocsájtsák.

A washingtoni külügyminiszterium szóvivője beismerte, hogy újabb 15 millió dolláros segítséget nyújtanak Görögországnak fegyverkezésére. Ezt az összeget eredetileg az USA-kormány Görögország újjáépítésére szánta.

A Reuter Hírszolgálati Iroda jelenti: Az angol kormány ismertette álláspontját Jugoszláviával és Bulgáriával arra az esetre, ha ez a két ország elismerné a Görögország szabadságáért küzdő demokráta Markosz népkormányt.

Külföldi rádióállomások rámutattak arra, hogy a görög demokráta hadsereg jelentős sikereit következtében a monarcho-fasiszta kormány újabb 12.000 embert hívott fegyverbe.

A Román Kommunista Párt aradmegyei szervezete

A romániai munkásosztály ideológiai és szervezeti egységesítésének küszöbén, a munkásosztályra háruló feladatok megismerése érdekében

Dávid Lajos

a megyei bizottság tagja

1948 január 13-án, délután fél 5 órakor előadást tart a színházban, amelynek címe:

Idegen szellemi áramlatok a munkásmozgásban

Az előadást műsor követi.

A párt politikai nevelőosztályának tanulmányi bizottsága.

Az angol sajtó kénytelen elismerni:

Csang Kai Sek kormánya reakciós és korrupt

A kínai néphadsereg diadalmas előnyomulása nagy zavart keltett reakciós körökben

LONDON. A Times foglalkozik a kínai helyzettel. Az angol lap is kénytelen elismerni, hogy Csang Kai Sek kormánya reakciós és korrupt. Nankingből származó hírek szerint

a Koumingtang kizárt sorából egy kínai tábornokot, akit az Egyesült Államokban már hosszabb idő óta van tanulmányútján és ott több ízben ejtélőleg nyilatkozott Csang Kai Sek kormányáról.

Ezek a tények is bizonyítják, hogy a kínai néphadsereg diadalmas előnyomulása valameny frontszakaszon és a kínai központi csapatok sorozatos vereségei, milyen nagy zavart keltettek Kína reakciósai között.

Falvaink népe örömmel üdvözi a Népi Köztársaságot

A Román Kommunista Párt és a H. C. C. hadosztály küldöttel részletes felvilágosítással szolgáltak Soborsin városnak az államformaváltozás történelmi jelentőségéről és az időzerű gazdasági kérdésekről

Vasárnap Soborsin községben népgyűlés volt, amelynek keretében a Román Kommunista Párt aradi küldöttei és a H.C.C. hadosztály képviselői szólaltak fel. A gyűlést Cosma Ioan főbíró nyitotta meg meleg üdvözlő szavakkal, majd Odobescu Grigore, a H.C.C. hadosztály főhadnagya szólott a megjelentekhez. Beszédében ismertette a Népi Köztársaság kialakításának nagy jelentőségét és vázolta azt, hogy a királyság csak eszköz volt a reakció kezében, amelynek leple alatt kiszorították az országot az imperialista erőknek. Nagylátvány beszédét Odobescu főhadnagya a Román Népi Köztársaság, a néphadsereg és a kormány életével fejezte be. Ezután Stioian Petre, a megyefőnökség irodafőnöke beszélt. Ismertette a kormány eddigi munkáját a földművelés érdekében és vázolta a kormány jövőre szóló munkatervét is. Hangsúlyozta a termésveteli népszolgálat fontosságát, mert hiszen falvaink szociális helyzete nem létezik természetű munka. Már pedig mi ezáltal természetesen valósítjuk meg feladatainkat s ehhez valóban világos képzet kellett végre létrehozni a múlt zavaros összevisszaság helyett.

Gligor Alexandru a Román Kommunista Párt aradmegyei szervezetének képviselőjében szólalt fel. Részletesen ismertette azokat az intézkedéseket, amelyek a királyság intézményének megszüntetéséhez vezettek. Vázolta azt az aknamunkát, amelyet a reakció a királyság intézményének felhasználásával a népi demokrácia ellen folytatott és rámutatott arra, hogy a monarchia milyen akadályt jelentett a népi demokrácia fejlődésének útjában.

Végül Ursu Alexandru, a H.C.C. főbizós főhadnagya beszélt, aki jelen volt a soborsini királyi kastélynak a demokratikus hatóságok által történt átadásánál. Feltárta a hatóságok előtt, hogy a királyi dolgozószobájában, ahol a közhizs szerinti az államügyekkel foglalkoztak, a kényelmes bútorok kívül egyebet nem találtak, mint pár csomó játékkártyát, díszbábukat és a falakon akasztott képeket.

A jótékony gyűlést Cosma Ioan főbíró zárta be néhány lekesítő szóval. A megjelentek lelkesen ünnepelelték a Népi Köztársaságot.

Különböznél ugyancsak vasárnap Soborsinban járt Belle Petre, Aradmegye új

10.000.000 STABILIZÁLT LEU

IGEN! EZT A HATALMAS NYEREMÉNYT elérheti, ha játszik az Állami sorsjátékon

80.000 sorjegyből 40.000 nyer. A nyeremények teljes összege 218.000.000 LEJ

Vagyis 2 sorjegyből egyik nyer.

ALLAMI SORSJÁTÉK

prefektusa. Megtekintette a volt királyi kastélyt, majd a község előjáróival folytatott megbeszélést és meghallgatta a lakosság kívánságait.

MŰVESZETI ÚJSÁGAT

Gül Baba

A régi operettirodalom becses alkotója, Marlos és Huszka egyik legszebb műve, Bábajos meseszöveg, gyönyörű, harvardhatatlan melódiák biztosítják azt, hogy amíg operetteket játszanak, addig a Gül Baba mindig újra és újra jelenlévőnik.

Az aradi színház pénteken és az azt követő napokon játssza a Gül Babát és erre az előadásra szorgalmasan készül az együttes. Napok óta folynak a próbák és bizonyossá válhat, hogy a Gül Babát szép előadásban látjuk viszont. Vendégként lép fel — a diák szerepében — F. Rappert Dódi, míg melléte Leita teljes szerepét Kiss Eily alakítja. A ragyogó operett új díszletekkel hozták ki. Az előadások iránt általános az érdeklődés.

Zene-szeminárium a Művész-szakszervezetben

Az aradi zenebarátok régi óhaja teljesült azzal, hogy az aradi művészek, írók és újságírók szakszervezetének kultúrcsoportja zene-szemináriumot indít. Célja az, hogy egyrészt a komoly zenét szélesebb rétegek számára hozzáférhetőbbé tegyék, másrészt a bevezető és magyarázó szöveg révén olyan történelmi és esztétikai adatokat és összefüggéseket tesz érthetővé, amelyek már ismert darabokat is közelebb hoznak a hallgatóhoz. A szeminárium olyan rendszeri honosít meg, hogy gramofonon közvetít zenét és azt magyarázó előadással kísérik. Ez a rendszer a világ összes kultúrállamában kifőnően bevált.

A szeminárium első előadása szombaton, január 10-én délután 5 órakor lesz a művészszakszervezet Horia-uca 2. szám alatti helyiségében. Fűtött terem. Meghibók délelőtti munkát ügyzők érkezők.

Aradi Sport

Rekordnevezés érkezett a téli olimpiára

A téli olimpia versenyei február elsőjével kezdődnek St. Moritzban. A téli olimpiára rekordnevezés érkezett: 31 nemzet képviselői vesznek részt a versenyeken.

Sportkiállítás Aradon

A Népi Sportszervezet a Szakszervezeti Sportbizottsággal együtt vasárnap sportkiállítást rendez, amely január 11-én, délelőtt nyílik meg a volt Dácia étterem helyiségében. A kiállításra kerülő anyag szemléletesen mutatja be az aradi sport fejlődését, a megajánlástól napjainkig.

Judoerőművelés Románia 5:0

BUKAREST. Az országok közötti asztalitenisz versenyt a rutinosabb jugoszláv versenyzők nyerték meg 5:0 arányban.

Február 22-én indul a tavaszi forduló

BUKAREST. A Szövetségi Tanács legközelebbi ülésén megállapítják a tavaszi forduló mérőórát. A Szövetséghez közelálló körök véleménye szerint a bajnokság tavaszi fordulója február 22-én indul.

Sicóvan, a Szövetség főtitkára visszatért Bukarestbe

Ismeretes, hogy Sicóvan, a Szövetség főtitkára Aradon családjával körében töltötte el az ünnepeket. Sicóvan most tért vissza a fővárosba.

Magyar csapatok turamárkőzésai

BUDAPEST. A turázó magyar csapatok közül a Kispest a belgiumi Tournai-ban az SC Anderlecht együttesét 3:2 arányban legyőzte. Az eredmény azért is szép, mert az Anderlecht a közelmúltban 6:4-re verte a becsit Rapidot.

A franciaországi partján lévő BLASZ válogatott 4:1 arányban győzött Lorient város válogatottja felett.

Az autonómia megvalósításáról:

Javítani az aradi Betegsegélyző-szolgálat működését

A Betegsegélyző autonómiajának kérdése a dolgozóknak sürgős megoldásra váró problémája. Még az elmúlt esztendőben elkészült a Betegsegélyző átszervezéséről szóló törvénytervezet és a szakmai szervezetekre hárult a feladat, hogy a múltban megmutatkozó fogyatékoságok teljes felszámolására, hozzájárulásokat tegyünk ki a tervezőket. Miután a szakszervezetek második országos kongresszusának időpontjéig ez a nagyfontosságú kérdés nem nyertett végleges elintézt, az országos nagygyűlés úgy határozott, hogy az új törvény megszavazásáig a különböző szakmai tanácsoknak befolyást biztosítanak a Betegsegélyző ügyek elintézésénél.

Ennek a határozatnak megfelelően az aradi Megyei Szaktanács megválasztotta betegsegélyző-felelőst Tudor György személyében, aki nyomban hozzá is látott a munkához. Kapcsolatba lépett az aradi Betegsegélyzővel, majd december 14-én Nicolau bukaresti tanácsos. Aradon tett megállapításai alapján — amelynek értelmében a Betegsegélyzőnél a tagok közvéleménye és a gyógykezelés szempontjából hiánypótlások mutatkoznak — gyű-

lésre hívta össze az intézmény keretében működő orvosokat. A Betegsegélyző orvosai kara ezen a gyűlésen vállalta, hogy a jövőben megfelelően látják el a kezelésre jelentkező tagokat. December 22-én az alkalmazottak is gyűlést tartottak, amelynek során az adminisztratív ügyek egyszerűsítését beszéltek meg.

A munka összehangolása már eddig is eredményes volt, mert a dolgozók bizalma megerősödött az intézmény iránt. A helyzet további javulására is meg van a kellő biztosíték, miután az aradi Betegsegélyző ügyeit Marin Florea Ionescu vezérigazgató, az Országos Szaktanács küldötte intézi. A még létező fogyatékoságokkal kapcsolatban is történt már intézkedés, amennyiben a napokban jelentés érkezett, hogy egy hét előtt nagyobb mennyiségű gyógyszert becsatoltak az aradi Betegsegélyző rendelkezésére s a küldemény már úton van.

A Betegsegélyző nyugdíjasainak sorsát a jövőben hetenként ülésező bizottság intézi és ebbe a bizottságha helyet kapott Szaktanács képviselője is. Gondoskodás történt arról is, hogy esetleges panaszok azonnali elintéztet nyerjenek.

SAVOY Előadások 3, 4.30, 6, 8.30 és 9 órakor
Matiné: 11.30-kor.

Ma csütörtökön
2 órai falengető kacagás!

Stan és Bran

a kongresszuson.

Halló. Itt rádió Budapesten!

A Mocsáry-Kollégium két ösztöndíjas romániai növendéke üzen a magyar rádió utján...

Román-magyar barátság — a gyakorlatban

A budapesti rádió szerda délelőn helyszíni közvetítést adott a Mocsáry-Kollégiumból, ahol a Román-Magyar Társaság által kezdeményezett kulturális diáksere során Romániából Budapestre került két ösztöndíjas szólott a mikrofonba. A két ösztöndíjas rádiónyilatkozata élénk bizonyítéka a román-magyar barátság gyakorlati megvalósulásának és bizonyította annak is, hogy a Mocsáry-kollégium, de egyben a magyar főváros is milyen szeretettel fogadja a romániai ösztöndíjasokat.

Budapesti közvetítés, két aradi vonatkozással

A közvetítésnek kettős aradi vonatkozása is van: Szentgyörgyi Elvira, az Aradról elszármazott újságíró, a magyar rádió munkatársa vezette a közvetítést, az ösztöndíjasok között pedig helyfoglalást Kardos Marika, ugyancsak Aradról elszármazott zongoraművésznő is.

Elsőnek Ilie Barbu mérnök beszélt, aki elmondta, hogy Kolozsváron született, iskoláit Bukarestben végezte. Most 25 éves, okleveles vegyészmérnök, édesapja is vegyészmérnök, édesanyja orvosnő. Tanulmányait Csűrös Zoltán, a budapesti műegyetem rektorának irónyi írásával szeretné folytatni és mint műkedvelő újságíró, a romániai sajtót is tájékoztatni kívánja a magyar kulturális és tudományos élet megnyilvánulásairól.

Hilaa Gereca zeneszerző, Iasiban született és már 7 éves korában nemcsak zongorázott, hanem komponált is. A bukaresti zeneművészeti főiskola elvégzése után egy évig Párisban tanult és elmondja, hogy több mint 40 szerzeménye van, amelyeket már Párisban, Belgrádban, Szófiában is játszottak, Budapesten pedig Arta Florescu énekelte szerzeményeit. Budapesten főleg zeneszerzést, hangszerelést és zenepedagógiát kíván tanulni.

Marius Ghiura a bukaresti zeneművészeti főiskola elvégzése után a zeneakadémiahoz került és a bukaresti rádióban is állandóan szerepelt. Tavaly Prágában három társával együtt képviselte a román fiatal zenész-növendéket. Roméli, hogy az egy évi budapesti tartózkodás alatt módja lesz gyakorolni is, mert otthoni elfoglaltsága ebben megakadályozta.

Aurel Pop festőművész Bukarestben végezte a festőakadémiát, ma 26 éves. Már 8 éves kor óta rajzol és fest 1934-ben a 12 éves kor művész kiállításán rendezett Székelyhídon és képei azóta is többször díszítették a romániai kiállításokat.

Kardos Marika aradi zongoraművésznő, aki Bukarestben a rádióban is gyakran szerepelt, elmondja, hogy legnagyobb élménye volt, amikor Sacor

vezényelte mellett játszhatott. Utoljára Temesváron hangversenyzett és kijelentette, hogy sokat akar egy év alatt tanulni, főleg Wicker Leotól és Kadossa Páltól.

Pavel Jacchini dr. szavait is Kardos Marika tolmácsolja és a 27 éves belgyógyász elmondja, hogy Holiban született, egyetemi tanulmányait Kolozsváron kezdte, majd Bukarestben fejezte

be és legutóbb a bukaresti klinika belgyógyászatán működött. Rusztyák tanár mellett szeretne tanulni és főleg a kórházi belgyógyászatban kívánja magát tökéletesíteni.

Adrian Antonescu almérnök az ösztöndíjasok legfiatalabbja: mindössze 23 éves. Elmondja, hogy szakmája a vegyészet és kohászat és előbb a bráti aranybányánál, majd Dicsőszentmártonban folytatta tanulmányait. Köszönetet mondott azért a meleg és baráti fogadtatásért, amelyben a Magyar-Román Társaság részesítette őt és társait és azért az otthonért, amelyet a Mocsáry-kollégium nyújtott.

A kulturális diáksere-akció hasznos tartalommal tölti meg a néhány hete Bukarestben egyezményt megkötött román-magyar kulturális kapcsolatok keretét.

Az együttélő nemzetiségek barátságának kimélyítését szolgálja a néhány napon belül Aradon is megalakuló Román-Magyar Társaság

A kulturális és gazdasági kapcsolatok kimélyítéséről beszélt Aradon Nistor Petre dr., a Román-Magyar Társaság országos főtitkára

Szerda reggel a fővárosból Aradra érkezett Nistor Petre dr. tanár, a Román-Magyar Társaság főtitkára, azzal a céllal, hogy itt előkészítse a Társaság aradmegyeri fiókjának megalakítását. Nistor dr. elsősorban Covaciu Nestor dr. kulturálpolitikai igazgatót ke-

reste fel, aki régi barátja a román-magyar barátság ügyének és akivel hosszasan megbeszélte a Román-Magyar Társaság aradi fiókjának megalakítását. Részletesen megbeszéltek a munkatervet és elhatározták, hogy Aradon a lehető legrövidebb időn belül össze-

Hátralékos előzetesekkel. Felkérjük ugy a helybéli, mint a vidéki előfizetőinket, hogy január 15-ig feltétlenül rendezzék tartozásaikat, mert különben kénytelenek lennénk a lap küldését beszüntetni.

— AZ AGIR (MERNŐKEGYLET) közli az összes tagokkal, valamint az érdeklődőkkel, hogy új helyiségében, Buiv. Carol 6, hivatalos órákat hétköznap (szombat kivételével) 4-7 közt és vasárnap délelőtt tartanak.

A Városi Színház műsora:

Csütörtök: Ion al Vodanel.
(Román előadás.)
Péntek 6 órakor: Gül Baba.
Szombat 6 órakor: Gül Baba.
Vasárnap 3 és 6-kor: Gül Baba.

Megkezdtek a marmaladé, szappan és étolaj kiosztását

Mosdószippen is kapható a mosdószappan helyett

Több üzletben szerdán már megkezdődött az elmaradt marmaladémennyiségek kiszolgálása. Ma, csütörtökön a 13, 100, 92, 104, 79, 37, 11, 87, 94, 10, 29, 102, 31, 46, 64, 97, 58, 24, 15, 28, 41, 33, 7, 40, 30, 6, 12, 52, 101, 49, 5, 44, 35, 16, 42, 78, 2, 45, 47, 72, 63, 99, 54, 51, 75, 53, 105, 4, 107, 82, 111, 55, 59, 8, 70, 22, 67, 36, 13, 50, 25, 14, 62, 71, 77, 108, 98, 65, 32, 3 számú elosztók jelentkezzenek az élelmészeti központnál a marmaladé átvételért és a 22 lejes különkinti árkielégítést kifizetéséért.

Ma reggel a 3, 17, 36, 38, 44, 45, 46, 48, 50, 51, 52, 53, 54, 57, 59, 60, 62, 64, 65, 66, 70, 75, 67, 8, 10, 13, 15, 2, 6, 20, 21, 24, 26, 30, 33, 34, 79, 80, 82, 83, 91, 97, 98, 101, 113, 102, 109, 112 elosztóüzletek megbízottjai kötelesek jelentkez-

ni a 29 Decembrie 11 szám alatti rak-tárban 8-11 óra között a szappan átvételért. Pénteken a 4, 5, 11, 12, 16, 22, 23, 28, 29, 31, 32, 33, 40, 49, 55, 63, 69, 72, 77, 87, 94, 71, 96, 100, 104, 75, 89, 7, 19 központok vehetik át a szappant.

A B kartellésok 375 gramos szappant kapnak 61.50 lejért, a C és D2 élelmiszergyűjlesztés 250 gramot 41 lejért. A mosdószappan kiosztásával egyidejűleg mosdószappant is adnak és 250 gram mosdószappan helyett 100 gram mosdószappanra szól a jogosultság. Ennek ára 100 gramonként 36 lej. A szappant a januári karteilla 1-es számú szappan bontására adják ki.

Szerdán megkezdődött a januári étolaj-adagok kiosztása is.

hívják az alakuló közgyűlést. A tárgyalások eredményeképpen a Román-Magyar Társaság aradi szervezete néhány napon belül — lehetséges, hogy már szombaton vagy vasárnap, — megalakul.

Nistor Petre dr. nyilatkozott az újságíróknak és kifejtette, hogy az aradi fiók megalakításának nagy jelentőséget tulajdonít.

— Arad nemzetiégi vidék — mondotta Nistor dr. — és az itt élő népek a Román-Magyar Társaság működésével nagy mértékben hozzájárulhatnak az együttélő nemzetiségek barátságának megszilárdításához és ki- szélesítéséhez. Ennek érdekében az aradi fiók nyomban megalakulása után nagyarányú román-magyar irodalmi és zenei estét rendez. A Román-Magyar Társaság aradi fióka a kulturális kapcsolatokon kívül segít fektet a gazdasági osztályra is, amely a román-magyar kereskedelmi kamarával együttműködve, nagy szolgálatot tehet a két ország közötti kereskedelmi kapcsolat kiépítésében. Hasonlóan jelentőséggel bír a két ország ifjúságának megszervezése, valamint a sport-kapcsolatok kimélyítése és rendezésének. Mindezekben nagy szerepet játszanak.

Nistor Petre dr. elmondotta még, hogy január folyamán hagyja el a saját Ady verseinek román fordítása a Román-Magyar Társaság kiadásában. Februárban Budapesten románai festők, áprilisban Bukarestben magyarországi festők tartanak kiállítását. Rövidesen megjelenik a társaság folyóirata, amely természetesen szintén a két nép kulturális és gazdasági, művészeti és irodalmi kapcsolatát építi.

Nistor Petre dr. főtitkár a délutáni órákban elhagyta Aradot.

Színházi és estélyi ruhákat

fest, tisztít

KNAPP SÁNDOR

Felvételi üzlet: Bratianu 2-4. Üzem: Episcopul Radu 10.

FORUM-mozgó Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Egyetlen éjszaka

Anna Neagle, Michael Wilding

ROYAL-mozgó

3. fel 5, 6. fel 8 és 9. Vasárnap 10 és fél 12 Matiné

MA, kiváló amerikai filmszenzáció!

Lázadás a Sing-Singben

Charles Bickford, Barton Mac Lane alakítása

Megérkeztek Aradra a népszámlálási nyomtatványok

Pénteken előkészítő értekezlet lesz a városházán

Tíz hatalmas ladába csomagolva ma érkeztek Aradra a népszámlálás céljait szolgáló nyomtatványok. Péntek délután 10 órára a városháza kis tanács, termelői és ipari hivták össze a népszámlálást végző ténitokat és azokat a tanárokat, akik ellenőrzik a munkát.

Az értekezleten egy bukaresti népszámlálási felügyelő ismerteti majd a népszámlálással kapcsolatos technikai kérdéseket. A népszámlálás — mint ismeretes — az egész ország területén január 25-én kezdődik és 3 napig tart. A népszámlálás

adatgyűjtése a következő négy fontos pontra terjed ki: 1. A népszámlálás (a lakosok száma). 2. Ingatlan összeírása (házak és földbirtokok számbavétele). 3. Mezőgazdasági állomány (mezőgazdasági gépek, javak stb.) 4. Az analfabéták összeírása.

Arárhirdetés

CSAKIS gyermekszereplő, középkorú nő felvonnék azonnalra. Stern, Duca u. 15-17. 2854

PERZSASZONYEGER, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VÉTEL ES ÉLADASA. COMMISSION BIJUTERIE DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZTÉPÜLET, CORSO MOZI MELLETT.

ELCSERELNEM simonyi-ivai 4 hold föld és szállótertes házamat magyarországi házzal. Ozv. Zs. Istváné, Satul-Nou, Arad megye. 2775

OZVEGY zsidó nő elválná magános, ur gondozását és háztartásának vezetését, esetleg vidékre is menne. Cimeket a kiadóba. 2887

ELADÓK: Singer centrálbóbin varrógép, 300 és 50 kg. tizedes mérleg, 10 tányérmérleg, üzletberendezés, nagycégtáblák, ablakok, fűvegajtó, gerendák, búgercsizma, disznóöbörd. Cim a kiadóban. 2884

NAGY-ÜZLETHELYISÉG, gyönyörű új textilberendezéssel színház körül legforgalmasabb helyen berendezési írbau eladó. Cim Reclamában, Eminescu 4. 2893

DIÓFURNIROS kombinált szoba nagyon szép, 2 diófurniros háló, még használt, sürgősen eladó. Engel, Pop Vasile ucca 13. 2892

GYERMEKSZERETŐ perfekt mindenest keresek. Muresan u. 6. 2861

NE FELEJTSE sorsjegyet kíváltani, luras január hó 10-11. Colectra „Mercur”, Eminescu 4. 2885

VALÓDI nutria bundát kis termetre keresek. Cim a kiadóban. 2870

HASZNALT, de kifogástalan amerikai íróasztalt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2871

PRIMA állapotban lévő Fordson traktor eladó. Poetului ucca 23, Sága. 2873

ELADÓ egy ház Gájban, Bogdan Vodvod ucca 27. Erdeklödni Poetului ucca 23. Sága. 2873

FÖZNYUDÓ mindenest azonnalra felveszek. Alexandri u. 6, földszint 6. 2875

ÜZEMKEPES Telefonken-rádió 4000 lejért, békabeli női ingek, hálcingek, ágy és asztalneműk kaphatók. Tr. bunul-Axente 8. 2875

OTHOUDAS jéfékvésű szőlő Mènesun eladó. Cim a kiadóban. 2876

INTELLIGENS nőt házvezetőnek 2 személyhez keresek. Carol ut 34, I. er.élet. 2877

KULÖNBEJÁRATU szép uccai szoba elfoglalt urnak kiadó. Telefon 16-74.

Miért küzd a Demokratikus Nőszövetség

Népi Köztársaságunk örökös a nők kivívott jogai fölött. E jogok további kifejlés-tése a demokratikus női tábor legfőbb feladata.

A Romániai Demokrata Nők Szövetsége a következő célokért küzd:

1. Az ország minden nőjének mozgósítása a háborúra uszító imperialisták ellen, a Szovjetunió békepolitikájának támogatására, az új típusú demokráciákkal, valamint minden béke- és szabadságszerető néppel való őszinte barátság érdekében.

2. A népek szabadságért és függetlenségért vívott harcának támogatása (Spanyolország, Görögország).

3. Tevékeny részvétel a demokratikus rendszer megszilárdításában és az ország újjáépítésében.

4. Testvéri együttműködés az együtt élő nemzetiségek között.

5. A nők kivívott jogainak megőrzése és örökös azok alkalmazása fölött.

6. Az irástudatlanság leküzdése és a női tömegek kulturális színvonalának emelése.

7. A nők polgári öntudatának és politikai színvonalának emelése.

8. A nők életkörülményeinek megjavítása:

a) a többtermelés, b) szövetkezetek létesítése és működésük felügyelése, c) az újrateremtés leküzdése, d) a stabilitás megvédése és megszilárdítása által.

9. Az anyák és gyermekek védelme:

a) a terhesség idején ingyenes orvosi vizsgálatok, b) a meglévő szülőotthonok kibővítése, új szülőotthonok létesítése, c) a gyermekvédelmi orvosi intézmények számának növelése, d) új csecsemőotthonok és napközi otthonok létesítése, e) az országos gyermekvédő bizottságok hatátság támogatása.

10. A gyermekek nép iránti szeretetre, tisztességre, igazságra és munkára nevelése. A bűnöző és korbort gyermekek átnivelése.

11. A Romániai Nők Szövetsége támogatni fogja a munkások harcát a szakmai képzésért, szakmai tanfolyamok létesítése által.

12. A falusi nők életének megjavítása érdekében a Romániai Demokrata Nők Szövetsége harcolni fog az ott-honl élészínvonal emeléséért és a háziipar fejlesztéséért.

Hírek

— ÜGYELETES GYÓGYSZER. TARAK: Kálmár (A. Iancu tér). Kesztenbaum (Gyermekórházzal szemben) és Pállincas (városházával szemben).

— AZ ÉSZAKERDELYI DEPORTÁLT ZSILÓK EGYESÜLETE felhívja a deportáltak figyelmét, hogy f. hó 11-én, vasárnap délután 10 órakor gyűlést tart, melyen minden deportált jelenjen meg.

— A REGATTA HAJÓS EGYVET felkéri tényleges és volt evezőseit, hogy a birtokukban lévő érmeket és díjakat az egyesület helyiségében, nyugta ellenében, legkésőbb f. hó 10-ig letétbe helyezni szíveskedjenek, mert az OSP által f. hó 11-én rendezendő kiállításon azokkal résztvenni óhajtunk. A kiállítás után az érmeket és díjakat a tulajdonosuk rendelkezésére bocsátjuk. Vezetőség.

VALLALOK fehérneműjavítást, harisnya fejelést, stoppelást, saját cernámmal és pamutommal. Kotoczné, Ferdiand ut 27.

NAGY gyakorlattal „ventuze” poharas kezelést vállalok, hátfájásos betegeknek. Cimeket a kiadóba kérek. 2878

MECBIZHATÓ jobb nő 2-3 éves gyermek sétáltatását vállalná. Cimeket a kiadóba kérek. 2879

ARO-MOZI

Előadások hétköznap 3, 5, 7, 9

Megérdemelt siker!

A KIS ÁRVA

Magyar feliratokkal

URANIA-mozi

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor
Ma a legszebb magyar film! Új másolat! **Kerek Ferkó**
Fősz. Jávör Pál, Egri Mária, Csontos Gyula

CORSO ARAD Ennel a filmél az előadások

Tel. 23-64 kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor

A filmszezon szenzációja, az angol filmgyártás leghatalmasabb filmje, egy varázslatos szerelem története:

A HET FATYOL

Jamies Mason, Ann Tod

a londoni filharmónikus zenekar közreműködésével
Jegyelővétel d. e. 11 órától

AGITOT bérlettel féláron

Járhat színházi előadásokra, moziba és hangversenyre

AGITOT bérlet ára 100 lej.

Agitot bérlet

Olcsóbbá teszi a dolgozók részére a színházat, mozi és hangversenyeket. Felvilágosítások és bérletek a szak szervezetek irodáiban, üzemi bizottságok kulturfelelőseinél és a „PROQR ESUL” színházügynökségnél, Bulv. Regina Maria 19. Telefon 18-17.

Első műsorunk megjelenik a szombat déli és vasárnap reggeli lapokban.

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30 órakor. Keddtől:

„Zitkárkisasszony kalandjai“

Szenzációs francia vigjáték

UFAR és a Zsidó Demokrata Nők bálja január 31-én az Aro Palaceban